Szamolasok a nitrogéncsoport utan

"
1. Foszfin

a) A szamolashoz ap = :—f dsszefliggest hasznalhatjuk.

m

érletek, szamolas

V, =245 dm’ / mol ismerete.
A foszfin molaris tdmege: M (PH,)=34,0 g/mol

A gaz slirlisége a vizsgalt koriilmények kozoit:

Nitrogéncsoport utan 34,0 g/mol

(PH,)=———=— =139 g/dm"’
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b) PH; + 2 Oz = H:PO4
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1. folytatas 2. Fe + Al porkeverék

¢) Az elégetett foszfin anyagmennyisége:

L02g gy

PH ) =————=3,00-10" mol
N e e a) 2 Al+6HCI=2 AlCk + 3 Ha
A reakcidegyenletbél lithato, hogy a keletkezd foszforsav anyagmennyisége £ 1 | (RS

az elégetett foszfinéval egyezik meg: Fe + 2 HCl = FeClo + Hz
n(H,PO,)=3,00-107 mol

A foszforsav molaris tomege: M(H,PO,)=98,0 g/mol

A keletkez6 foszforsav tbmege: m(H,PO,) = 98,0 g/mol -3,00- 10" mol =294 g b) a(HCI) = 0’;},30 dm® - 1,45 mol/dm® = 0, ijs sk .

d) A kérdés megvalaszolasihoz elegendd 1smermniink az dsszehasonlitanda, m(Fe) 3 3.22-0.79¢ 7 2,544 g, n(Fe) 7 2544 ¢ ’I 55,8 g.‘rmDE 7 0,0:[56 mol

azonos allapoti gazok moléris megét, hiszen relativ siiriiségiik molaris 16megeik m(Al) =3,22 - 0.21 g = 0,676 g, n(Al) = 0,676 g / 27,0 g/mol = 0,0250 mol

ardnyival egyezik meg: az oldashoz szitkséges: n(HC1) = 2 - n(Fe) + 3 - n(Al) = 0,1662 mol
__p(PH) _ M(PH,)

az oldodas utin marad: n(HC1) = 01885 mol — 0,1662 mol = 0,0223 mol
az oldodas utan marad: m(HCI) = 0,0223 mol - 36,5 g/mol = 0,814 g

" p(CH,) M(CH,)
Az acetilén molaris témege: M(C,H,)=26.0 g/mol

P =131
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2. folytatas 3. Nitraldelegy Osszetétele

a) Ba"'(aq) + SO4 (aq) = BaSOs(sz)
AH = (=1466 kl/mol) — (<538 klmol) — (909 kl/mol)
¢) n(Hz)=n(Fe)+ 1.5 - n{Al)

n(Hz) = (0,0456 + 1,5 - 0,0250) mol = 0,0831 mol =—13,0 ki/mol

V(Ha)= 0.0831 mol - 24,5 dm’/mol = 2,04 dm® = H,S0, + 2NaOH = Na,SO, + 2H,0

= HNO; + NaOH = NaNO; + H,0
Ahany mol BaSO,, annyi mol kénsav

b) n(BaS04) = 66,51 : 19000)/mol = 3,5 - 107 mol
n(H2804) = 3,5 mmol m(H280y) = 343 mg

A tébbi viz és salétromsav
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3. folytatas

m(NaOH) = (8,74 cm’ - 1,04 g/lem’) - 0,0374 = 0,340 g
n(NaOH) = 340 mg : 40 mg/mmol = 8,50 mmol

m A 3,5 mmol kénsavra 7 mmol NaOH fogy a tobbi
a salétromsavra: 1,5 mmol

m{HNO;) = 1,5 mmol - 63 mg/mmol = 94,5 mg

m 94,5/498 * 100 = 19,33 tdmeg% HNO;3

m 343/489 * 100 = 70,14 tdomeg% H,SO,
m a tobbi viz




